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Abstrakt 

 

Tato diplomová práce je zaměřena na kolizní úpravu smluvních závazkových vztahů ve 

Spojených státech amerických, přičemž vybrané problémy jsou porovnávány s úpravou v 

Evropské unii. První kapitola je věnována specifikům, která jsou vlastní americkému systému 

mezinárodního práva soukromého. Tato specifika jsou z většiny způsobena americkým 

rozdělením právních řádů na federální právní řád a jednotlivé státní právní řády, ale zahrnují i 

např. fenomén law-marketu nebo forum-shoppingu. Dále jsem v krátkosti shrnula vývoj 

americké kolizní úpravy a charakterizovala jednotlivé přístupy, které se v průběhu vývoje 

kolizní úpravy objevily. Druhá kapitola je věnována svobodné volbě práva, její přípustnosti a 

omezením. Za využití recentní judikatury jsem nastínila přístup k autonomní volbě práva u 

jednotlivých smluvních typů. Závěr druhé kapitoly je věnován upravě autonomní volby práva 

dle Uniform Commercial Code, předpisu, který platí ve všech státech USA a který 

harmonizuje oblast obchodního práva. Třetí kapitola je zaměřena na hledání rozhodného 

práva při neexistenci volby práva. Rozebrala jsem nejrozšířenější přístup k řešení kolizních 

situací dle Druhého Restatementu, dále metodu dle Prvního Restatementu a metodu lepšího 

práva. V závěru třetí kapitoly jsem v krátkosti nastínila řešení kolizních situací při neexistenci 

volby práva dle nařízení Řím I, které v Evropské unii harmonizuje kolizní úpravu smluvních 

závazkových vztahů. V průběhu celé diplomové práce jsem porovnávala určité otázky s 

úpravou dle práva EU. Z komparace vyplývá výsledek, že americké mezinárodní právo 

soukromé se soustředí spíše na flexibilitu a spravedlnost výsledku, zatímco evropské právo 

dává důraz na právní jistotu a předvídatelnost. Jako hlavní nástroje jsem využila studium a 

analýzu právních předpisů a judikatury, jakož i převážně zahraniční odborné literatury. 
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